

Советский Союз 25 октября 1956 г.
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Иртышский Колосник

Орган Иртышского РК КП Казахстана и районного Совета депутатов трудящихся Павлодарской области

№46 (1725) Четверг, 7 июня 1956 г. Год издания 26-й
Цена 10 коп.

Увеличим надои молока

Труженики сельского хозяйства Казахстана взяли обязательство пятилетний план по производству молока выполнить уже в 1957 году. Принимая вызов работников сельского хозяйства Куйбышевского района на социалистическое соревнование по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства, в 1956 году труженики нашего района обязались наливать молока на одну фуражную корову в колхозах по 1500 кг, в совхозах — по 1800 кг. Как же мы выполняем принятые обязательства? За 8 месяцев надои молока на фуражную корову в колхозах составил 569 литров, т.е. увеличился против прошлого года на 74 литра. Передовые колхозы района им. Тельмана и «Победа» добились значительного перевыполнения полугодового плана сдачи молока. Несмотря на это полугодовой план по сдаче молока государству районом не выполняется. По состоянию на 1 июня полугодовой план колхозами выполнен на 64,5 процента, а совхозами всего лишь на 36,1 процента. В целом совхозы района против прошлого года снизили надои молока на фуражную корову, а следовательно и сдачу молока государству. Если колхозы на 1 июня сдали государству на 1056

центнеров больше, чем на эту же дату прошлого года, то совхозами сдано меньше на 1806 центнеров. Такое положение в дальнейшем терпимо быть не может. Сейчас наступил ответственный период в выполнении обязательства по надоюм и сдаче молока государству. Молочные гурты вышли на выпаса.

Задача работников животноводства, специалистов сельского хозяйства состоит в том, чтобы как можно лучше организовать пастбищу молочных гуртов. Для этого необходимо, во-первых, подобрать участки с наилучшим травостоем и водопоем, во-вторых, организовать круглогодичную пастбищу.

Перед партийными, комсомольскими и профсоюзовыми организациями стоит задача: улучшить политко-массовую работу среди работников животноводства, шире популяризировать опыт передовиков-доярок, пастухов.

У нас в районе есть такие доярки, как Кудайбергенова Г. Г. из колхоза «Победа», которые уже налили по 1344—1182 литра молока.

Добьемся выполнения принятых обязательств по надою молока и сдаче его государству, тем самым обеспечим за собой первенство в соревновании с куйбышевцами.

Достижем новых успехов в животноводстве

Директивами ХХ съезда намечена боевая программа дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны. Наряду с созданием обилия хлеба в стране, стоит большая задача по увеличению производства животноводческой продукции. Животноводы нашего колхоза, вступая в социалистическое соревнование с куйбышевцами, подсчитав все свои внутренние возможности и резервы, решили добиться новых успехов в животноводстве.

Мы наметили в этом году довести поголовье крупного рогатого скота до 700 голов. Сейчас у нас имеется уже 665 голов.

Наши животноводы уверены, что обязательство в этом отношении будет перевыполнено. Для этого у нас есть полная возможность. Мы получили от 100 коров 99 телят, вместо 80 телят по обязательству. Передовые доярки тт. Майекенова, Гакимова, Сеильгазина, Кифарина и др. полностью сохранили телят, полученных от всех закрепленных за ними коров.

Мы взяли обязательство наливать в среднем за год на

4 июня с. г. в Иртышском районе состоялось совещание передовиков животноводства района. На совещании был обсужден вопрос: «О состоянии развития животноводства в районе и сдаче животноводческой продукции государству».

В своем докладе зам. председателя райисполкома тов. Чайкин охарактеризовал некоторые успехи в развитии животноводства в районе и остановился на имеющихся недостатках в развитии животноводства и сдаче животноводческой продукции государству.

На совещании также отмечалось, что по многим видам производства сельскохозяйственных культур и животноводства стоит большая задача: увеличить в шестой пятилетке производство продуктов животноводства в 2 раза, — говорит главный ветврач Беловодской МТС тов. Бочанов. Чтобы успешно справиться с этой задачей, нужно правильно организовать уход за скотом, создать прочную кормовую базу. Добиться роста поголовья общественного стада можно только за счет привильного выращивания молочника. Однако с этими вопросами дело обстоит не всегда благополучно. Большой падеж молодняка рождения 1955 года допущен в колхозе «Бызил жулдуз».

Выступающие в прениях говорили и о том, что в колхозах и совхозах района ведется борьба за новые высокие показатели в развитии животноводства и повышение его продуктивности, за выполнение планов сдачи животноводческой продукции государству.

Совещание передовиков животноводства

Стах работы пастухом у С. Ахметова небольшой. Но он уже завоевал уважение у колхозников колхоза «Победа» своим честным трудом. На снимке: пастух С. Ахметов

Стаж работы пастухом у С. Ахметова небольшой. Но он уже завоевал уважение у колхозников колхоза «Победа» своим честным трудом.

На снимке: пастух С. Ахметов

Сводка

о надоих молока в колхозах района на одну фуражную корову с 1 октября 1955 года по 1 июня 1956 года (в килограммах)

Название колхозов	С 1.10.55 г. по 1.6.56 г.	С 1.10.54 г. по 1.6.55 г.	Разница в надоях
«Новая жизнь»	809	444	365
«Кызыл жулдуз»	724	447	277
им. Чкалова	719	776	- 57
им. 18 партсъезда	645	265	380
им. Кирова	589	685	- 96
им. Тельмана	585	658	- 73
им. Ворошилова	524	739	- 215
им. Калинина	509	691	- 82
им. Кагановича	493	617	- 124
«Победа»	491	244	248
«Ульгуди»	452	294	158
им. Ленина	367	612	- 245
по колхозам	569	495	74

Список

лучших доярок колхозов района, добившихся наивысших надоев молока на одну фуражную корову за период с 1 октября 1955 года по 1 июня 1956 года (в килограммах)

1. Кудайбергенова К.—колхоз «Победа»—1344
2. Гасс Г.—колхоз «Победа»—1182
3. Гонтарь А.—колхоз им. Кагановича—790
4. Фот А.—колхоз им. Тельмана—789
5. Шварлинг Е.—колхоз им. Ворошилова—788
6. Мауль Н.—колхоз им. Калинина—786
7. Вирт Э.—колхоз им. Тельмана—767
8. Кромер Л.—колхоз им. Тельмана—755
9. Харченко В.—колхоз им. Кирова—754
10. Маргус Л.—колхоз «Кызыл жулдуз»—746
11. Вехтер Б.—колхоз им. Тельмана—731
12. Алтыбаева К.—колхоз им. 18 партсъезда—723
13. Батабаева Р.—колхоз им. 18 партсъезда—708

ОСНОВНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА СССР

В решениях XX съезда КПСС намечена обширная программа хозяйственного и культурного строительства в нашей стране, создания мощной, всесторонне развитой материально-производственной базы коммунизма. В выполнении этой программы важнейшее значение имеет решение основной экономической задачи СССР, состоящей в том, чтобы догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по размерам производства продукции душу населения. Осуществление этой задачи позволяет в изобилии насытить страну материальными благами.

По общему объему промышленного производства СССР стоит на первом месте в Европе и втором в мире после США. Но если взять размеры нашего промышленного производства в расчете на душу населения, то оказывается, что мы в этом отношении еще уступаем наиболее развитым капиталистическим странам, таким, например, как, США, Англия, Западная Германия.

Наше отставание в экономическом отношении от главных капиталистических стран объясняется историческим и причинами. В 1913 году В. И. Ленин писал: «...Россия остается невероятно, невиданно отсталой страной, нищей и полудикой, оборудованной современными орудиями производства вчетверо хуже Англии, впятеро хуже Германии, вдесятую хуже Америки» (Соч., т. 19, стр. 261).

За время существования советского строя в нашей стране произошли глубокие изменения. В результате проведения ленинской политики индустриализации страны "коллективизации сельского хозяйства СССР превратился в мощную индустриально-колхозную державу. На основе достигнутых успехов XVIII съезд партии еще в 1939 году практически поставил основную экономическую задачу СССР. И если бы мирное хозяйственное строительство не было прервано войной, то наша страна уже в этой пятилетке смогла бы достичь современного уровня производства в США и превзойти этот уровень по ряду важнейших видов продукции.

Благодаря преимуществам социалистической системы хозяйства доведенный уровень промышленного производства в СССР восстановлен и значительно превзойден в сравнительно короткие сроки. В

прошлом году выпуск промышленной продукции по отношению к 1940 году увеличился в 3,2 раза.

В соответствии с решениями XX съезда КПСС Советский Союз должен догнать и перегнать капиталистические страны по душевому производству главнейших видов продукции, прежде всего современного оборудования и машин, без которых невозможно двигать вперед производство. Только ускоренное развитие тяжелой промышленности—добычи угля, нефти, производства металла, машин, электроэнергии, химических продуктов и строительных материалов—может обеспечить мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, резко повысить благосостояние народа.

У нас есть все необходимое для того, чтобы в исторически кратчайшие сроки выполнить основную экономическую задачу. За годы послевоенных пятилеток неизмеримо возросла экономическая мощь страны, еще больше упрочилась социалистическая система хозяйства. Советский Союз расширяет всестороннее развитие социалистическим производством, несметными природными богатствами, многотысячными квалифицированными кадрами.

Решение основной экономической задачи СССР обеспечивается неоспоримыми преимуществами социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Наглядным подтверждением этого являются более высокие темпы развития нашего народного хозяйства по сравнению с капиталистическими странами. За период с 1930 по 1955 год, исключая годы войны, среднегодовой темп прироста промышленной продукции составлял: в СССР—18 проц., в США—2,8 проц., в Англии 3,5 проц., во Франции—2,5 процента. Промышленная продукция в расчете на душу населения в СССР с 1913 по 1955 год возросла в 19,4 раза, тогда как в США—только в 2,3 раза, в Англии—1,6 раза, во Франции—1,8 раза.

Успешное выполнение шестого пятилетнего плана будет новым крупным шагом в развитии нашей социалистической экономики. В текущем пятилетии общий объем всей промышленной продукции СССР возрастет на 65 процентов и в 1960 году превысит уровень 1950 года в три раза, а уровень 1940 года—более чем в пять раз. В результате

этого серьезно уменьшится разрыв между уровнем производства продукции на душу населения в Советском Союзе и наиболее развитых капиталистических странах. За пятилетку производство на душу населения в СССР возрастет: чугуна—на 48 процентов, стали и каменного угля на 39 процентов, электроэнергии—на 73 процента.

Решение основной экономической задачи СССР придет в порядке самотека, оно требует напряженного труда всего советского народа. Важнейшее значение в выполнении решений XX съезда КПСС имеет неуклонный рост производительности труда. За счет этого в шестой пятилетке должно быть получено более 80 процентов всего прироста промышленной продукции. Борьба за повышение производительности труда предполагает подъем технического уровня всего народного хозяйства, совершенствование техники, технологии и организации производства, быстрейшее внедрение в производство передового опыта, последних достижений науки и техники, дальнейший рост квалификации рабочих и инженерно-технических работников.

В соответствии с Директивами XX съезда КПСС в шестой пятилетке значительно улучшается размещение производительных сил в стране. Намеченные съездом меры по освоению восточных районов поставят на службу обществу колоссальные, еще не использованные природные богатства.

В шестой пятилетке будет осуществлена огромная программа нового строительства с объемом капитальныхложений в 990 миллиардов рублей. Намечено ввести в действие значительные производственные мощности в металлургической, угольной, нефтяной, машиностроительной и ряде других отраслей промышленности.

Выполнение Директив XX съезда КПСС, предусматривающих дальнейший мощный рост всех отраслей промышленности и кругой подъем сельского хозяйства, является важным этапом в решении основной экономической задачи СССР, в борьбе советского народа за построение коммунистического общества.

М. Волков,
Кандидат экономических наук.

Письмо в редакцию Беспрizорный питомник

В райцентре, с. Иртышске, имеется единственный уголок зелени—питомник. Здесь в летний период молодежь района проводит массовые гуляния.

Однако, питомник в настоящее время находится в запущенном состоянии вследствие беспризорности. Деревья в нем варварски уничтожаются.

В чем дело? У питомника не стало должного хозяина.

На территории района имеются учреждения, как ра-

комхоз (заведующий т. Белоусов) и сельский Совет депутатов трудящихся (председатель т. Труфанов), которых должно бы больше, чем других, беспокоить озеленение райцентра и сохранение имеющихся лесонасаждений. Они должны принять меры к сохранению питомника.

Между тем получается обратное. Вместо того, чтобы привести питомник в порядок, огородить его, райкомхоз и сельский Совет выделяет на

кам. Этим самым создаются условия к его ликвидации.

Не в лучшем положении находится и сад, заложенный в 1956 году на базарной площади. Его уже скоро полностью уничтожат телята граждан райцентра.

Райкомхозу и сельскому Совету необходимо принять меры к сохранению имеющихся лесонасаждений и превратить в жизнь план озеленения района.

А. Чубатов,
землеустроитель.

Адрес редакции: Новодарская область, Иртышский район, село Иртышск, ул. Карел-полка, 82.

21 год работает чабаном колхозник сельхозартели им. Станицы Гвардейской района Талды—Курганской области Имангали Аксакалов.

Сейчас Аксакалов работает старшим чабаном. В этом году он обязался от 550 овец своей отары сдать по 3,5 кг шерсти от каждой овцы и от сотни овцемягок получить по 110 ягнят.

Свое обязательство старший чабан выполняет с честью.

На снимке: И. Аксакалов со своим сыном ветсанитаром осматривают молодых ягнят.

Фото В. Позденко (Фотохроника КазТАГ)



Прочные знания

В первичной партийной организации колхоза им. 18-го партсъезда подведены итоги учебы в сети партийного просвещения.

При парторганизации в нынешнем учебном году было организовано: политшкола второго года обучения (пропагандист тов. Айтбасов), кружок по изучению истории КПСС повышенного типа (пропагандист т. Ламашарипов).

Программа, как в школе, так и в кружке, освоена полностью. Слушатели кружка полностью закончили изучение материалов XX съезда КПСС.

Итоговые занятия в кружке начинаются оживленной беседой. Слушатели обстоятельно отвечают на вопросы.

Прочные знания по материалам XX съезда КПСС показали слушатели кружка: кандидат в члены КПСС, председатель ревкомисии колхоза т. Слободинюк Н., заместитель председателя колхоза т. Камишбаев и другие.

Прочные знания показали также слушатели политшколы тт. Бурамбаев О., Нурсетов Ш.

—Наш труд не прошел даром,—говорят пропагандисты.

Все слушатели на итоговом

занятии показали хорошие знания.

Правильная постановка пропаганды материалов XX съезда КПСС положительно сказалась и на производственных делах артели. Колхоз не плохо справился в этом году с проведением весеннего сева. Благополучно прошла и зимовка скота.

Неплохо колхоз готовится и к проведению сенокоса.

В колхозе созданы и работают две строительные бригады. Будет построено стандартное здание семилетней школы, клуб и другие объекты. Бригады сейчас работают на поделке самана.

В конце итоговых занятий выступил секретарь парторганизации тов. Жапсугуров. Он нацелил слушателей на те задачи, которые необходимо решать артели в текущем году.

Необходимо,—говорит он,—чтобы ваши знания, полученные в этом году тесно связывались и в дальнейшем с жизнью колхоза. Этим самым мы создадим условия для успешного выполнения плана первого года шестой пятилетки.

А. Айменов,
пропагандист райкома партии.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Остерегайтесь заражения дизентерий

Дизентерия—заразная и опасная болезнь. Она сильно истощает человека и может привести к тяжелым последствиям.

Основные признаки дизентерии: тонос со слизью, а иногда и с кровью, сильные боли в животе, повышение температуры. Очень часто дизентерия протекает в очень легкой форме—в виде небольшого поноса, продолжающегося 1—2 дня.

Возбудитель дизентерии—микроб, называемый дизентерийной палочкой. Она выделяется в большом количестве вместе с испражнениями больного и долго сохраняется в нечистотах, в загрязненных испражнениями больного почве, воде, продуктах питания. Пищу заражают микробами неопрятные люди, которые не моют руки после уборной, а также муки, перелетающей из уборной в комнаты. Одна муха может нести на себе более 6 миллионов микробов. Микроны, попав с пищей через рот в организм человека, быстро размножаются и вызывают заболевание. Больной человек может заразить семью, если он не обратился сразу к врачу.

Не занимайтесь самолечением. Соблюдайте чистоту дома, в школе, на работе, в местах общественного пользования и помните лозунг:

«Чистота—залог здоровья».

Оберегайтесь от заражения дизентерий маленьких детей, а для этого точно выполняйте все правила гигиены и советы врача о питании ребенка и по уходу за ним.

В. Певчева,
врач—эпидемиолог.

Редактор П. В. Моряков.

ИРТЫШСКОМУ РАЙЗДРАВОТДЕЛУ требуется на постоянную работу старший бухгалтер. Оплата по смете.